



С-Петербурга, предписавъ въ командова- ние войсками гвардіи и петербургскаго военнаго округа вступить помощнику Меому, генералъ-адъютанту Костанду.

Подписалъ: Командующій войсками, Генералъ-адъютантъ **ВЛАДИМИРЪ**.

## II.

12-ю марта, № 8. На время отъѣзда Его Императорскаго Высочества, Команду- щаго войсками, за границу, вступивъ въ командование войсками гвардіи и петербур- ского военнаго округа—объявляю о томъ по войскамъ.

Подписалъ: Временно-командующій войсками, генералъ-адъютантъ **Костанда**.

## ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ СООБЩЕНІЯ.

### I.

Состоявшійся 9-го (15-го) февраля сего года приговоръ особаго присутствія прави- тельствующаго сената по дѣлу о 20 лицахъ, обвинявшихся въ принадлежности къ тай- ному обществу террористовъ, былъ объявленъ въ окончательной формѣ 25-го мину- щаго февраля, съ объясненіемъ осужден- нымъ порядка обжалованія и съ предостав- леніемъ имъ установленнаго ст. 865, 910 и 1,030 уст. уг. суд. (изд. 1876 г.) двухне- дельнаго срока на подачу кассационныхъ жалобъ.

Въ теченіи означеннаго срока поступила кассационная жалоба лишь отъ осужденнаго Клычоникова. Просьба эта была рассмотрѣна въ общемъ собраніи кассационныхъ де- партаментовъ правительствующаго сената и опредѣленіемъ онаго, состоявшимся 13-го марта, оставлена, за силою §12 ст. уст. уг. суд., безъ послѣдствій.

Въ продолженіи этого времени поступили всеноданными прошенія о помилованіи или смягченіи участи, поданная частью са- мими осужденными, а частью родственника- ми осужденныхъ, по преимуществу ихъ ро- дителями.

17-го марта министръ юстиціи повер- галъ на Высочайшее ЕГО ИМПЕРАТО- РСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА воззрѣніе приговоръ особаго присутствія въ предметъ лишенія осужденныхъ дворянъ—Александра *Михайло- вича*, Николая *Колодевича*, Михаила *Три- гони* и Александра *Гораничкова*, отставнаго флота лейтенанта Николая *Суханова*, дочери титулярнаго совѣтника Людмилы *Тереще- вой*, дочери коллежскаго совѣтника Татьяны *Лободовой*, отставнаго прапорщика Фер- динанда *Лостина* и отставнаго коллежскаго регистратора Николая *Клычоникова*—всѣхъ

правъ состоянія, а Клычоникова—и ордена св. Станислава 3-й степени, и по поводу ходатайства особаго присутствія правитель- ствующаго сената о смягченіи слѣдующаго осужденнымъ куческому сыну Григорію *Фриденсову* и *Лостину* по закону наказанія, —ссылки въ каторжныя работы на 20 лѣтъ въ рудникахъ,—назначеніемъ такового пер- вому въ размѣрѣ десяти лѣтъ каторжныхъ работъ въ крѣпостяхъ, а второму, въ раз- мѣрѣ четырехъ лѣтъ каторжныхъ работъ на заводахъ, съ лишеніемъ притомъ обоимъ, всѣхъ правъ состоянія. Въ то же время министръ юстиціи всеноданнымъ пред- ставилъ на Всемилостивѣйшее воззрѣніе ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА поданная осужденными про- шенія о помилованіи, а равно и прошенія, принесенныя родственниками осужденныхъ.

По означенному всеноданнымъ дѣ- кладу, въ 17-й день марта, послѣдова- ло Высочайшее ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА соизволеніе на лишеніе всѣхъ правъ состоянія вышепоименованныхъ осуж- денныхъ, а Клычоникова сверхъ сего и на лишеніе ордена св. Станислава 3-й степени, и на смягченіе участи *Фриденсову* и *Лю- стагу*, сообразно ходатайству правительст- вующаго сената.

Вмѣстѣ съ тѣмъ ГОСУДАРЮ ИМПЕРА- ТОРУ благоудно было Высочайше пове- лѣть: смертную казнь для осужденныхъ къ ней Александра *Михайлова*, Николая *Коло- девича*, Михаила *Фриденсова*, Григорія *Исаева*, Ивана *Ежельянова*, Макара *Тетерки*, Тат- яны *Лободовой*, Анны *Акимовой* и Николая *Клычоникова* замѣнить безсрочными ка- торжными работами, но распротравляя та- коваго смягченія участи на осужденнаго *Суханова*, какъ совершившаго тяжкія госу- дарственныя преступленія въ бытность на службѣ лейтенантомъ флота; притѣмъ опре- дѣленную приговоромъ особаго присутствія для сего осужденнаго смертную казнь чрезъ помѣненіе Высочайше повелѣнію замѣнить разстрѣляніемъ, которое имѣетъ быть совершено 19-го марта, въ городѣ Крон- штадтѣ, въ порядкѣ приведенія въ испол- неніе приговоровъ военно-морскаго суда.

Цѣль извѣститъ обмѣномъ— въ 19-го марта, въ 8½ часовъ утра, въ городѣ Кронштадтѣ, Государственный преступникъ Николай *Сухановъ*, согласно состоявшемуся о немъ приговору особаго присутствія принятиемъ присутствіемъ сената, под- вергнуть смертной казни чрезъ разстрѣліаніе.

Одна изъ ревельскихъ коммисіонерскихъ конторъ дозволитъ себѣ, при циркулярномъ письмѣ, разослать перечень товаровъ, на

которые правительствомъ предложено буд- то бы возвысить привозную пошлину, пред- лагая свои услуги по выпискѣ изъ-за гра- ницы сихъ товаровъ.

Завлачушіяся въ означенномъ перечнѣ свѣдѣнія о предстоящихъ въ таможенномъ тарифѣ измѣненіяхъ—совершенно невѣрны, о чемъ департаментъ торговли и мануфак- туръ считаетъ долгомъ объявить для свѣ- дѣнія торговцевъ, въ предупрежденіе неза- конной эксплуатаціи ихъ довѣрія посредст- вомъ распространенія подобныхъ преждевре- менныхъ и неосновательныхъ слуховъ.

## Распоряженіе по главному тюремному управленію.

Въ одномъ изъ убѣднѣхъ тюремныхъ зам- ковъ арестанты продовольствуются не изъ общаго котла, работами мѣстнаго отдѣленія попечительнаго о тюрьмахъ общества, а по- лучаютъ кормовыя деньги на руки, для при- обрѣтенія пищи чрезъ уполномоченныхъ или изъ своей среды лицъ (арестантскихъ стар- остъ), которые и посылаются для этого изъ тюрьмы въ лавки и на базаръ, притѣмъ об- разуются отъ выдаваемыхъ арестантамъ кормовыхъ денегъ остатки распределяются между ними. Такой порядокъ составляетъ съ одной стороны коренное нарушеніе на- чаль тюремной дисциплины, на основаніи которыхъ ни одинъ арестантъ никогда не долженъ имѣть при себѣ денегъ, на что содержится прямое указаніе въ инструкціи для тюремъ смотрителей (прил. къ 96 ст. уст. о суд. подл. стр. нн. 13—30), а съ дру- гой—противорѣчитъ 20, 84 и 130 ст. уст. о суд. подл. стражею, по коимъ продоволь- ствованіе арестантовъ возложено на прямую обязанность комитетовъ и отдѣленій обще- ства попечительнаго о тюрьмахъ, получаю- щихъ въ свое распоряженіе на этотъ пред- метъ изъ казны необходимыя суммы.

Сообщивъ объ изложенномъ подлежащему губернскаму начальству, старшій секретарь Протвъ признаетъ необходимымъ обратитъ на это вниманіе и прочихъ губернскихъ на- чальствъ и органовъ общества попечитель- наго о тюрьмахъ.

## Объявленіе.

### Торги.

Въ присутствіи Архангелскаго таможен- наго 5 апрѣля сего года назначены торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжковъ, на исправленіе главнаго зданія егъ въ г. Архан-

гельскъ, на сумму до 4,000 руб. и дома корабельной конторы въ Соломбальской гавани на сумму до 1,700 руб. Желающие взять на себя исправления поманутыхъ зданий приглашаются въ таможи въ назначенные дни торга и переторжки дни съ благонадежными залогомъ. Сметы и кондиции можно видѣть въ таможи въ присутственные дни и часы.

— Отъ Каргопольской уездной земской управы объявляется, что въ присутствіи ея 20 апрѣля 1882 года назначены торги съ условіемъ, чрезъ три дня, переторжкою на постройку въ теченіи 1882 и 1883 годовъ деревяннаго, чрезъ рѣку Онегу, моста по Петербурско-Архангельскому почтовому тракту. По утвержденной сметѣ на постройку моста, для котораго отъ казны отпущено безплатно 3,321 бревно, численое: на вывозку бревенъ 2,656 р. 80 к., на заготовку желѣза, камня, смолы и проч. по сметѣ материала 2,440 руб. 51 к., на рабочихъ и непредвидимыя надобности 5,802 р. 69 к. и на устройство разводной части, съ поставкою для оной по сметѣ чугуныя и желѣзныхъ вещей, 1,100 р., а всего вообще 12,000 руб. Торги начнутся съ объявленной за постройку моста и за материалъ суммъ 13,500 руб., въ счетъ которыхъ подрядчикъ обязанъ принять употребленнаго на вывозку къ мѣсту работъ 3,321 бревенъ 2,656 р. 80 к. и другихъ расходовъ 137 р. 45 к., остальное же материалъ, какъ то: желѣзо, камень и проч., а также желѣзныя и чугуныя принадлежности для разводной части долженъ доставить подрядчикъ. Желающие принять подрядъ постройки моста и участвовать въ торгахъ приглашаются въ управу въ назначенные дни торга и переторжки или могутъ прислать запечатанныя объявленія, со свидѣтельствами о своемъ знаніи и депозитными залогомъ ко дню торга въ размѣръ 1/4 части всей подрядной суммъ. Кондиціи, смету и планъ постройки можно видѣть въ управу въ все присутственные дни.

**Продажа винъ.**

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія казеннаго изысканія по виннымъ итевичамъ отпущены на сумму 27,108 руб., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе помѣщика Виктора Михайловича Далковича, состоящее Кіевской губерніи, Радомысльскаго уѣзда, 5 стана, въ дер. Порохчалыхъ и Хоромное, въ коемъ числится земли всего 1,020 дес. 1,283 саж., въ томъ числѣ: усадьбой 8 дес. пашатной 250 дес., сѣнокосной 50 дес., неудобной 150 дес. и подъ лѣсомъ и заросл-

ми 562 дес. 1,283 саж., строения деревянныя домъ одноэтажныя, служб., двѣ мельницы, корчма въ фруктовомъ саду, оцѣнено въ 8,482 р. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 21 апрѣля 1882 г. съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 ч. утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающие могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящася (2).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію Комиссаріатской части С.-Петербургскаго порта, для пополненія изысканія числящагося на купца Крупашевъ въ суммѣ 28,027 р. 94 коп., будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе жены, подворнаго совѣтника Софіи Петровны Кошкарной, состоящее С.-Петербургской губерніи, Гдовскаго уѣзда 1 стана, въ дачѣ подъ названіемъ 2 участокъ сельца Поръчье, въ коемъ числится земли удобной 3,245 дес. 1,340 с., и неудобной 9 дес. 1,660 саж., въ томъ числѣ сѣнокосной около 13 дес. строеваго лѣса до 100 дес., а остальная подъ дрянными лѣсомъ, оцѣнено въ 16,227 р. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 21 апрѣля 1882 г. съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающие могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящася (2).

Вице-губернаторъ *Сираговскій*.

**ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.**

**Отечественная Хроника.**

**С.-Петербургъ.**

**Привлеченія новѣстия.** — 18 марта ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ осматривать, какъ сообщается въ «Русскомъ Инвалидѣ», въ залахъ Гатчинскаго Дворца: 1) астрономическія, геодезическія и картографическія работы чинновъ корпуса военныхъ топографовъ, исполненныя ими въ 1881 году въ предѣлахъ Европейской и Азіатской Россіи; 2) съемочныя работы вдоль пограничной полосы Черногоріи;

3) карты и планы войны Россіи съ Турціею 1877—1878 годовъ и 4) картограммы и графическія работы главнаго интендантскаго управленія.

Ровно въ 12 1/2 часовъ дня ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО, въ сопровожденіи Его Высочества Генералъ-Фельдмаршала Михаила Николаевича и военнаго министра, изволилъ начать осмотръ вышеупомянутыхъ работъ, разложенныхъ въ Бѣлой залѣ, въ столовой, въ арочной комнатѣ и въ Чесменской галлерей Гатчинскаго Дворца. Осмотръ окончился въ 1 1/4 часа дня.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ благодаритъ всѣхъ чинновъ генеральнаго штаба и корпуса топографовъ, представившихъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ работы и исполнителей ихъ и удостоилъ корпусъ топографовъ принятіемъ иллюминированной копіи съ съемаки герба Гатчины съ его парками и звѣрицами, исполненной въ 1881 году.

— **Вскрытіе Невы.** — Въ субботу 20 го марта, съ обычною торжественностью совершена церемонія переѣзда чрезъ Неву коменданта петропавловской крѣпости. Ровно въ 10 часовъ утра, отъ крѣпости отвалила парадный катеръ, въ которомъ находились комендантъ крѣпости, генералъ-адъютантъ Ганецкій. На Дворцовой Набережной собралась многочисленная толпа зрителей. Какъ только катеръ отвалилъ въспользу саженей отъ крѣпости, раздались пушечный салютъ. Приглавивъ въ Дворцовой Набережной, генералъ-адъютантъ Ганецкій вышелъ на берегъ, передъ этимъ былъ съѣздъ залпъ изъ небольшихъ орудій катера. Комендантъ съѣлъ въ экипажъ и проѣхалъ на салтовскій подъѣздъ, выходящій на разводную площадку. Пробывъ во дворцѣ около четверти часа, генералъ-адъютантъ Ганецкій тѣмъ же порядкомъ переправился черезъ Неву, въ Петропавловскую крѣпость.

**Вскрытіе Невы въ мартѣ,** какъ это случалось въ нынѣшнемъ году (въ ночь на 19-е марта) составляетъ большую рѣдкость: съ 1706 года, Нева вскрылась въ мартѣ всего 22 раза и то, преимущественно, въ послѣднихъ числахъ мѣсяца. Только въ 1822 году вскрытіе Невы произошло еще ранѣе нынѣшняго года, именно 6-го марта.

— **Открытіе пароходства.** — Въ субботу, 20 марта, въ 5 1/2 часовъ пополудни въ пристани у бывшего воскреснаго моста прибылъ первый пассажирскій пароходъ изъ Шлиссельбурга. Въ пути пароходъ встрѣтилъ лѣдъ въ огромныхъ массахъ, особенно около деревни Дубровка, въ 12-ти верстахъ отъ Шлиссельбурга; въ борьбѣ съ лѣдомъ паро-

ходъ повредилъ три лопасти вѣтра Дальній горизонтъ Ладожскаго озера подонъ плывучаго льда, идущаго къ Петербургу.

Изъ Волховскаго уѣзда, пишутъ въ газету «Русь»: Не могу удержаться, чтобы не рассказать вамъ случай, бывшій у насъ въ деревнѣ, характеризующій отношеніе нашего мужика къ кабаку.

«Крестьяне этого села просили объ открытіи у себя школы, причемъ ассигновали на нее деньги. Почему-то ихъ просьба къ сѣня три не была исполнена (кажется не было подходящаго учителя), но наконецъ они собрали сходъ и рѣшили, что ихъ деревню не считать достойной школы. Уничтожить кабакъ, они впрямь начали хлопотать о школѣ и думаютъ, что ее теперь охотѣе откуютъ, зная что они чисти» отъ пьянства.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Стоимость недвижимой собственности въ Нью-Йоркѣ исчислена, на основаніи официальныхъ отчетовъ, въ два миллиарда долларовъ. 270 лѣтъ тому назадъ мѣсто на которомъ находится Нью-Йоркъ было кулебно перемытым голландскими поселенцами у индейцевъ за пару боченковъ табаку и порошка и небольшое количество огнестрѣльнаго оружія («Fremdenblatt»).

Сѣдая брусника въ мартѣ. Въ С.-верогерманской Всесобной Газетѣ пишутъ отъ 19 марта: Сѣдая брусника въ первой половинѣ марта составляетъ, конечно, весьма рѣдкое явленіе, а между тѣмъ многие путешественники, на прошлой недѣлѣ, видѣли въ лѣсахъ окрестностей Шенека, возвышающихся на 600 метровъ надъ поверхностью Балтійскаго моря, громадное количество брусничной травы съ вполне сформированными ягодами. Названное растеніе, какъ это часто бываетъ, съ брусничкомъ зацвѣло второй разъ осенью и ягоды его, благодаря теплой погодѣ, достигли полной зрѣлости.

О вредномъ вліяніи современнаго дамскаго костюма на здоровье. На дилектъ объ этомъ предметѣ была прочитана въ Лондонѣ лекція д. Тревожа, являющагося существующаго тамъ Общества народнаго здоровья. Коснувшись въ началѣ эстетичности современной моды и указавъ на то, что первоначально идѣя одежды была заимствована тѣло, отъ вѣблѣодритички индианцевъ и поддерживалась въ немъ равномерную температуру. Тревожа заявилъ, что нигдѣ

нѣшнія открытыя вечернія платья не обращаютъ никакого вниманія на эту дѣль. Шея, руки и верхняя часть груди и спины остаются совершенно непокрытыми, между тѣмъ какъ около низшихъ оконечностей нагромождена масса ткани, которую можно было бы одѣть дожины дѣтей. Вообще, выражаясь географическимъ языкомъ, съ точки зрѣнія современныхъ модъ тѣло можно было бы раздѣлить на три пояса: холодный, умеренный и жаркій. Въ обыкновенномъ дамскомъ костюмѣ тоже мало обращается вниманія на поддержаніе равномерной температуры: верхняя часть груди, выше линіи корсета, одѣта слишкомъ легко, а нижнія оконечности — слишкомъ тепло. Перейдя затѣмъ къ вопросу о стягиваніи талии корсетомъ, съ точки зрѣнія красоты, здраваго смысла и здоровья, лекторы пришли къ заключенію, что узкая талия представляетъ собою безобразіе. У дѣтей въ нормальномъ состояніи нѣтъ вовсе талии и ничего не можетъ бытьгибдѣнне для дѣвущин, какъ пошеніе корсета. Нормальная талия женщины имѣетъ 28—29 дюймовъ въ окружности, а такъ называемая «изящная талия» только 20 дюймовъ. Безобразная пога китайки, славянныя голубы, просверленные позорныя и вѣтхитая губы дикарей — мѣтко безсмысленны; такъ пошеніе корсета, потому что онѣ наносятъ ущербъ лишь одной части тѣла и притомъ не самой жизненной. Одавляющіе же нижнихъ реберъ пережимаютъ желудокъ, печень и легкія, препятствуютъ ихъ свободнымъ отправлениямъ и часто влечетъ за собою, какъ показываютъ свидѣтельства медиковъ, гибельныя послѣдствія («Times»).

— Во Франціи нѣкто Гра (Gras) сдѣлалъ чрезвычайно важное открытіе: онъ утверждаетъ, будто всѣ снаряды, вылетающіе изъ нарѣзнаго оружія, заражающагося съ казенной части, отравлены спиральной кислотой, и это обстоятельство объясняетъ, почему въ новѣйшее время огнестрѣльныя раны столь трудно излѣчиваются. Гра полагаетъ, будто этотъ злопрядный ядъ закладывается въ газлахъ, обмываемыхъ отъ воспламененія пороха; этотъ ядъ крѣпко садится на стѣнкѣ оружія и сообщается черезъ трепе снаряду, плотно проходящему по нарѣзному каналу. Этотъ процессъ отравленія снаряда не имѣлъ мѣста въ оружіи, заражающагося съ дула, ибо (букашки галѣи) выстрѣлами изъ себя спиральную кислоту, такъ что снарядъ вылетѣлъ свободнымъ отъ яда.

Пострадавшие журналы замѣчаютъ, что если открытіе Гра неопровержимо, то оба вѣющія стороны во франко-прусску войну были правы, когда обвиняли другъ друга въ употребленіи отравленныхъ снарядовъ.

Гг. техникамъ слѣдуетъ обратить особенное вниманіе на это открытіе (Weltspiegel, N. 17).

Олонецкая Лѣтопись.

Приглашеніе къ пожертвованіямъ.

Благотворительныя пожертвованія въ пользу Общества Добровольнаго Флота въ Олонецкой губерніи принимаются: въ губернскомъ городѣ — въ канцеляріи губернатора и у Петрозаводскаго полиціеистра; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и станovýchъ приставовъ.

Благотворительныя пожертвованія въ пользу Общества Краснаго Креста на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ и въ пособіе пострадавшимъ отъ общественныхъ бѣдствій, принимаются въ Олонецкой губерніи: въ губернскомъ городѣ — въ губернаторской канцеляріи и у Петрозаводскаго полиціеистра; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и станovýchъ приставовъ.

Г. Петрозаводскѣ, 2-го апрѣля.

День св. Пасхи, — 28-го марта, въ день свѣтлаго Христова Воскресенія, утренняя и божественная литургія, въ Петрозаводскомъ кафедральномъ Святодуховскомъ соборѣ, совершилъ пресвященныи Павелъ, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, соборныи съ мѣстными духовенствомъ, въ присутствіи г. начальника губерніи, тайнаго совѣтника Григорьева, военныхъ и гражданскихъ чиновъ и городскихъ сословій.

Пожертвованія. — Къ празднику св. Пасхи, посприданіи пожертвованія въ пользу Николаевскаго дѣтскаго приюта, въ г. Петрозаводскѣ, отъ: Н. М. Зайцова 3 р., К. И. Радлова 5 руб., В. В. Савельева 3 руб., И. А. Щусова 30 р., А. Ф. Попова 3 руб., Я. О. Соколова 10 р., Ф. Н. Николаевскаго, сподручкова индѣи, различнаго лица, 5 р., А. Р. Навицкаго 3 р., П. Ф. Платовой 15 р., являющихся губернскаго гражданскаго сословія, въ мужской гимназіи 3 р., Ш. У.

Зайцева 3 р., Ф. Ф. Фогель 3 р., С. П. Бл-  
лева 25 р., М. П. Вильда 25 руб., А.  
Нямчинова 3 р., А. М. Игельбергъ 1 руб.,  
А. С. Василевскаго 1 р., Р. Р. Фрейндлихъ  
1 р., служащихъ въ контрольной палатѣ 10  
р., А. Е. Гинтеръ 1 р., В. О. Гуккина 1 р.,  
М. Т. Трофимова 3 р., Г. С. Яшкова 3 р.,  
А. В. Турчаловича 1 р., Я. М. Мартанова  
2 р., С. Е. Анненкова 3 р., С. В. Газеудо-  
ва 3 р., Ф. Н. Богатикова 5 р., Г. Ф. Зен-  
ковичъ 5 р., К. Е. Адамовичъ 3 руб., Е.  
Шульцъ 3 р., И. А. Падановскаго 1 руб.,  
Залускаго 1 р., М. Л. Вернатскаго 3 р., П.  
А. Матвеева 2 р., И. В. Логина 1 р., П.  
А. Горина 1 р., В. А. Бѣллова 2 р., Н. Н.  
Воскресенскаго 1 р., Е. И. Ульянова 20 к.,  
А. С. Преображенскаго 50 к., М. О. Фес-  
фганинова 10 к., Остренинскаго 10 к., Сту-  
дита 10 к., Кузнецъ 10 к., Никифорова 10  
к., Елифимова 15 к., Фекистова 15 к., Н.  
Н. Козловскаго 1 р., А. Егорова 50 к., пе-  
ниисъскаго 40 к., Д. Буракова 10 к., М.  
И. Лаврентьевой 20 к., Лопаткина 1 р., В.  
Р. Веденцова 3 р., И. Калининна 1 р., П.  
Казанова 1 р., Ф. Панфилова 10 к., К. В.  
Низанова 15 к., В. Ф. Ковдрашчина 20 к.,  
Г. Ф. Михайлова 25 к., А. Е. Власова 15  
к., М. П. Исакова 50 к., Ф. Ф. Севастьяно-  
ва 50 к., Г. Севастьянова 20 к., А. А. Са-  
вельевой 40 к., Ф. В. Самсонова 25 к., пе-  
звосткой 1 р., 50 к., А. Ф. Овчяникова, 20  
к., Р. Кривева 1 р., Д. Осипова 20 к., Т. Н.  
Тетерина 20 к., Ф. Я. Чедарова 20 к., И.  
Макарова 20 к., И. А. Басова 20 к., трехъ  
невѣстныхъ 1 р., 40 к., М. Бржеговскаго 20  
к., Ц. А. Вахрушева 60 к., Ф. И. Длжанина  
30 к., М. Крылова 2 к., А. Чекшина 20 к.,  
А. Миронова 10 к., В. Шелениной 20 коп.,  
К. Кудашева 10 к., Е. Данилова 10 к., В.  
П. Шеленина 50 к., А. К. Таманова 70 к.,  
И. С. Великанова 30 к., Н. Е. 10 к., А. А.  
Фофанова 10 к., Ф. Вакурина 20 к., С. Гри-  
шенина 40 к., Е. Старцица 30 к., Д. Шу-  
шкова 20 к., Артемова 20 к., П. К. 5 коп.,  
Е. Кузана 20 к.; итого 200 р. 67 коп.; съ  
прежде же поступавшими 250 р. 67 к.

Губернское поощрительство дѣтскихъ при-  
водовъ, доводя объ этомъ до всеобщаго свѣ-  
дѣнія, изъявляеть жертвователямъ благодар-  
ность.

Вѣдѣній промыселъ въ г. Каргополѣ,  
въ 1881 году. — Въ минувшемъ году бѣль-  
щій промыселъ занимались шестеро про-  
мышленниковъ, у которыхъ работали надъ  
подборкою и прокою мѣховъ 60 человекъ,  
изъ нихъ 10 человекъ мастеровъ, получав-  
шихъ въ годъ отъ 180 до 250 руб., и 50  
человекъ подмастеровъ, заработавшихъ  
въ годъ отъ 10 до 15 рублей. Шитьемъ об-  
личья шкуркъ заняты были преимуще-

ственно женщинами какъ городскія, такъ и  
изъ водгородныхъ селеній; швейши заработы-  
вали въ годъ, не уделья своимъ хозяйствен-  
нымъ домашнимъ дѣламъ, отъ 5 до 15 рублей.  
Всѣхъ бѣльи было обработано 835,000 штукъ  
— менше предшествовавшаго года на 165,000  
штукъ. Точно такое же почти количество  
уменьшилось и въ 1880 году противъ 1879  
года. Причиной значительнаго прекращенія  
производства служить не столько возвыше-  
ннѣ цѣны на бѣлку, происшедшее отъ кон-  
куренціи со стороны иногородныхъ промыш-  
ленниковъ. Въ отчетномъ году бѣлка поку-  
палась отъ 17 до 20 к. за шкурку — дороже  
предшествовавшаго года на 7 к. Каргополь-  
скіе промышленники объясняютъ, что на др-  
маркахъ Красноробской, Пинежской и Ва-  
жской—Архангельской и Шудянской—Олоней-  
ской губерній, на которыхъ преимущественно  
покупалась и покупается бѣлка, явились за  
последнее время скупщики изъ Москвы и  
другихъ мѣстъ, преимущественно евреи, ве-  
дущіе непосредственно заграничную торго-  
вую, которые и повысили цѣну, не выгодною  
для здѣшнихъ торговцевъ, для себя же при-  
быльную тѣмъ, что за границей русской  
рубль они получаютъ за 60 и 65 к., а ста-  
ютъ товаромъ рубль за рубль.

Состояніе погоды и путей сообщенія.

Изъ г. Лодейнаго-Поля телеграфируютъ:  
31-го марта. Сегодня въ полдень, ледъ  
на рѣкѣ Свири тронулся; ледоходъ сильный.  
Въ сѣверныхъ рѣчкахъ, хотя онѣ и прошли,  
воды мало. Гонкою лѣсныхъ материаловъ ос-  
тановились.

1-го апрѣля. Рѣка Свирь отъ льда очи-  
стилась. Почту переправляютъ на соймѣ.

Г. Петрозаводскъ, 29-го марта. Нынѣш-  
ня весна наступила необыкновенно рано.  
Въ Петрозаводскѣ, къ празднику св. Пасхи,  
свѣтъ появившійся вѣсело, земли совершенно  
просохла; погода стоитъ тихая, ясная; толь-  
ко ледъ на Петрозаводскомъ заливѣ Онеж-  
скаго озера напоминаетъ прошедшую зиму.  
Рѣчки Лобосынка и Неглинка почти прошли,  
вода очень мала.

По тракту отъ Петрозаводска до Возне-  
сенія съ первой половины марта ѣздить уже  
на колескахъ, но въ мѣстахъ зимнихъ и  
болотистыхъ много грязи. Между станціями  
Педжасельской и Шоашинской, гдѣ дорога  
проходитъ среди лѣсныхъ корь, во многихъ  
мѣстахъ снѣгъ, но ѣздить ѣзды въ зимнихъ  
одеждахъ невозможно.  
Вознесенско-Онежскій рѣкъ у истока рѣ-

ки Свири очистился отъ льда на большое  
пространство. По всему пути отъ Вознесенія  
до Петрозаводскаго залива Онежское озеро  
покрыто водами; по словамъ крестьянъ,  
ледъ въ озерахъ на ходу и лишь бы задулъ  
шелюныкъ—озеро быстро вскрыется.

Рѣка Свирь прошла до Матусова.

Между Вознесеніемъ и Витегровъ давно  
уже ѣздить на колескахъ; зимній путь про-  
должался очень недолго, а теперь дорога  
подсохла, какъ лѣтомъ.

Точно также и по тракту отъ г. Витегри  
къ г. Каргополю до Бадотъ ѣздить на ко-  
лескахъ, отъ Бадотъ до Кречетова еще на  
саняхъ и, частью на колескахъ, дабы до са-  
мага Каргополя на колескахъ. Отъ Лекшю-  
рицкой станціи до Каргополя мѣстами ле-  
жить на дорогѣ довольно глубокой снѣгъ,  
замедляющій колесную ѣзду.

Рѣка Онега отъ Каргополя до истока  
вскрылась 17 марта. Озеро Лаче то же за-  
стѣно вскрылось; рыболовы уже ѣздили въ  
лодкахъ верстъ за десять отъ рѣки; но по  
берегамъ озера ледъ еще проченъ и проѣзды  
по дорогамъ пока совершается зимній. На-  
чиная съ первыхъ чиселъ марта, около двухъ  
недѣль стояла теплая, весенняя погода +5°  
и не менше +3° по Р. По временамъ выпа-  
дали дожди.

Поля вокругъ деревень посемѣстно обна-  
жились и въ низменныхъ мѣстахъ заняты  
водой отъ стаявшаго снѣга.

Въ Пудожскомъ уездѣ съ 12 марта  
начались оттепели и перепадали дожди. Всѣ  
мелкія рѣчки и ручьи переполнились водою;  
зимніе пути сдѣлались затруднительными; на  
возвышенныхъ мѣстахъ снѣгъ сошелъ.

Происшествія въ г. Петрозаводскѣ.

1) Утромъ 4 марта, на берегу озера Онега  
усмотрѣно жертво въ тѣло мѣшанина Якова  
Филиппова Митрофанова. О причинахъ по-  
слѣдовавшей Митрофанову смерти, полиціею  
производится дознаніе.

2) Въ ночь на 11 марта, изъ погребѣ при  
дворѣ дома чиновника Храмова, посред-  
ствомъ шлома въ дверяхъ погребѣ и зарѣ-  
дучъ замкомъ неизвестно кѣмъ похищено  
два чугунныхъ котла съ мѣдными кранами  
и 8 худ. ржаной муки. Производится до-  
знаніе.

3) Въ ночь на 14 марта, изъ амбара, при  
дворѣ квартіры евщенянина Захаревича,  
посредствомъ выдернутой въ дверяхъ пробой,  
неизвестно кѣмъ похищено ржаныхъ мѣшей  
и бѣлыя на сумму 60 руб. По розыскамъ

больше часть похищенного отыскана и похитители задержаны; во чемъ производится дознание.

4) Вь ночь на 18 марта, изъ двухъ ледяныхъ при дворѣ квартиръ статскаго советника Попова и лѣснаго ревизора Левитскаго, посредствомъ цѣпюа замковъ, неизвестно кѣмъ похищено разныхъ съѣстныхъ принадлежностей на 20 руб. По розыскамъ полиция часть похищенного отыскана и виновные задержаны. Производится следствие.

5) Вь ночь на 20 марта, посредствомъ влома замковъ въ 4 погребкахъ, каретникѣ и шкафѣ во дворѣ при квартирахъ действ. стат. совет. Зайцова, адъютанта казачьскаго управленія Кундинова и мѣщанина Сыромятцова, неизвестно кѣмъ похищено разной одежды и принадлежностей на сумму до 100 руб. По розыскамъ полиция часть похищенного отыскана и виновные задержаны. Производится следствие.

## Иностранная Извѣстія.

(Изъ Праг. Вѣстк.).

### ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

**Вердльнъ, 14-го (26) марта.** Вь газетѣ «Norddeutsche Zeitung» напечатано: Императоръ Вильгельмъ на приветственную телеграмму Русскаго ИМПЕРАТОРА отвѣчалъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ: Примите вмѣстѣ съ ГОСУДАРЬНЕЙ ИМПЕРАТРИЦЕЙ мою сердечную благодарность за добрыя пожеланія, высказанныя мнѣ по случаю дня моего рожденія. Каждое ВАШЕ слово нашло живой откликъ въ моемъ благодарномъ сердцѣ. Молю Всевышняго, да благословитъ Онъ ВАШЕ Царствованіе на благо ВАШЕГО народа и для сохраненія мира Европѣ.

**Вѣна, 14 (26) марта.** Сегодня, послѣ полудня, Его Императорское Высочество Великій Князь Владимиръ Александровичъ съ Супругою, Великою Княгиней Маріей Павловной, прибыли въ Вѣну. На вокзалѣ северной желѣзной дороги встрѣтилъ Ихъ Высочества Императоръ Австрійскій, въ русскомъ мундирѣ и съ орденомъ св. Андрея Первозваннаго трезъ плеча, въ сопровожденіи генералъ-адъютанта Мондела и одного флигель-адъютанта.

**Лондонъ, 15 (27) марта.** По извѣстіямъ изъ Эджлона, здание тамошней городской управы въ кварталѣ, принадлежащемъ къ Грэммондскому графству, было вчера уничто-

жено почти до основанія взрывомъ динамита, которымъ, къ счастью никого не убило. Виновиныя взрыва еще не отысканы.

**Вѣна, 16 (28) марта.** Императорскій рескриптъ призываетъ делегацию въ чрезвычайную сессию, которая имѣетъ открыться въ Вѣнѣ, 18 апрѣля.

— Сегодня на завтракъ у русскаго посла присутствовали Великій Князь Владимиръ Александровичъ, дежурные при немъ офицеры 14 гусарскаго полка полковникъ Варга и персоналъ посольства. Сегодня же у Эригердаго Карла, въ честь высшихъ гостей, назначенъ парадный обѣдъ. Завтра въ 11 часовъ утра, Ихъ Императорскія Высочества Великій Князь Владимиръ Александровичъ и Великая Княгиня Марія Павловна, выѣдутъ изъ Вѣны въ Италию вмѣстѣ съ Великимъ Герцогомъ Мекленбургъ-Шверинскимъ.

**Вердльнъ, 17 (29) марта.** Полуофициальная газета «Proz.-Cort.», сообщая о тостѣ, провозглашаемомъ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ на обѣдѣ въ Гатчинѣ въ день рожденія Императора Вильгельма и объ отвѣтной телеграммѣ Германскаго Императора, замѣчаетъ: «Этотъ обихъ дружескихъ привѣтовъ доказываетъ, что союзъ, связующій оба Царственные Дома, сохранился во всей прежней искренности».

**Вѣна, 17 (29) марта.** Сегодня въ 11 ч. 30 минутъ утра, Великій Князь Владимиръ Александровичъ съ Супругою выѣхали въ Римъ, сердечно простившись съ Императоромъ Францемъ-Иосифомъ, который проводить Высочихъ Гостей на самый вокзалъ.

**ГЕРМАНИЯ.**—Вь «Северогерманской Всеобщей Газетѣ» напечатано отъ 29-го марта: «Вчера все берлинское населеніе праздновало съ одинаковымъ патриотическимъ дендрожденіемъ его наследства и Короля; вчерашній день былъ снова свидѣтелемъ глубокой, искренней любви и благоговѣйнаго уваженія въ нашему Императору, который коренится во всѣхъ слодахъ столичнаго общества. Едва ли когда-нибудь отецъ встрѣчалъ такой восторженно-соувѣстный приемъ со стороны своей семьи, какой былъ оказанъ вчера Императору тысячами лицъ всякаго возраста и пола. «Любовь за любовь, вѣрность за вѣрность»—такое было чувство, одинаково одушевлявшее всѣ сердца, такою была основная мысль, побуждавшая всѣхъ принять участіе въ радостномъ торжествѣ!»

— Вь «Германскомъ Государственномъ Указателѣ» напечатанъ слѣдующій рескриптъ императора Вильгельма на имя имперскаго канцлера: «Богу было угодно даровать мнѣ

еще годъ жизни и 22-го марта, въ день моего рожденія, и снова быть свидѣтелемъ, самого теплаго участія ко мнѣ. Изъ всѣхъ частей страны, изъ всѣхъ слоевъ населенія, отъ общины, корпорацій, общества, равно какъ отъ отдѣльныхъ лицъ мною были получены самыя сердечныя поздравленія. Преданность ко мнѣ выражалась въ адресахъ и телеграммахъ, въ музыкальныхъ и поэтическихъ произведеніяхъ, въ подаркахъ собственной работы и приношеніяхъ цвѣтами, присланныхъ мнѣ въ значительномъ количествѣ издалека и издалека, даже изъ варяницы. Такое обиліе любезнаго вниманія, знаками котораго я былъ ослѣпленъ, глубоко ослѣстило меня. Зналъ въ тоже время, какъ торжественно праздновалъ день моего рожденія въ церкви и въ кельѣ, равно какъ и въ различныхъ другихъ собраніяхъ, та двойная радость тому, что вся нація празднуетъ со мною этотъ день, и обратила его, вълѣдствіе искреннѣйшаго сердечнаго влеченія, во всеобщій, истинно-національный праздникъ. Въ такихъ замѣленіяхъ преданности, исходящихъ изъ сердца и идущихъ къ сердцу, я, вступивъ нынѣ въ 86-й годъ жизни, почерпаю снова мужество и силы продолжать нести обязанности моего отечественнаго призванія и посвящать мои заботы, пока Богъ сохранитъ мнѣ на то силы, благооснованію и процвѣтанію моего народа. Въ этомъ сознаніи и чувствую потребность выразить мою сердечнѣйшую и искреннѣйшую благодарность за всѣ трагически-ублажительныя любви и преданности какъ всей націи, такъ и каждому отдѣльному лицу. Я желаю, чтобы эта благодарность стала извѣстна всѣмъ лицамъ, участвовавшимъ въ празднованіи дня моего рожденія и содѣйствовавшимъ возвышенію моей радости въ этотъ день; по этому я поручаю вамъ довести о содержаніи настоящаго рескрипта до всеобщаго свѣдѣнія. Берлинъ, 24-го марта 1882 года. Вильгельмъ».

**АВСТРО-ВЕНГРІЯ.**—Вѣнскій корреспондентъ газеты «ind. Belge» пишетъ отъ 19-го марта: «Едва ли нужно вамъ говорить, что всѣ слухи касательно вооруженія Австро-Венгрии, въ виду войны, не имѣютъ и тѣни основанія. Пресловутое правило si vis pacem, para bellum скорѣе способно вызвать войну, нежели предупредить ее, и Австрія всегда будетъ избѣгать всего, что могло бы возбудить хотя малѣйшее подозрѣніе у кого либо изъ ея могущественныхъ сосѣдей. Другой слухъ относительно окончательнаго присоединенія Боснии и Герцоговины, также ложенъ».

**Справочный Указатель.**

**Библиографическія извѣстія.**

Открыта подписка на 1882 годъ

на

**„Новый Свѣтъ“**

иллюстрированный журналъ для всѣхъ.

Годовая цѣна 4 рубля съ пересылкою и съ большою выслатной преміею. На полгода 2 руб. съ пересылкою безъ премій. — 24 №№ въ годъ.

Обращаясь къ читающей публикѣ съ предложениемъ о подпискѣ на иллюстрирован. журналъ „Новый Свѣтъ“, мы не скрываемъ отъ себя всѣхъ трудностей предпринятой нами задачи.

Въ современной литературѣ нѣтъ недостатка въ обыкновенномъ матеріалѣ для чтенія, и заурядными рассказами и безвкусици, шаблонными повѣствованіями мы не можемъ рассчитывать на успѣхъ предпринятого нами изданія.

«Chaque nation a les journaux qu'elle mérite» говорилъ многоопытный Тьеръ — „каждый народъ имѣетъ достойные себя журналы“. Кто станетъ отрицать истину этихъ словъ? Если слѣдовательно, журналы должны служить, такъ сказать, мѣриломъ умственного и эстетическаго развитія народа, то, сохраняя высокое мнѣніе объ образованности и углубленности вкуса читающей публики, мы считаемъ свою задачу далеко не легкой.

„Новый Свѣтъ“ будетъ вѣрнѣе отражать нашъ современіе. Извѣстнѣйшія картины и возбуждающія удивленіе открытія современнаго вѣка найдутъ въ немъ мѣсто въ описаніяхъ и въ рисункахъ. Успѣхъ цивилизации въ области науки, искусства и литературы будутъ сообщаемы читателямъ быстро и наглядно. О выдающихся событіяхъ въ жизни современнаго общества и объ интереснѣйшихъ явленіяхъ природы мы будемъ сообщать иллюстрированные отчеты на основаніи точныхъ данныхъ.

„Новый Свѣтъ“ однако не будетъ исключительно научнымъ журналомъ. Въ немъ будутъ помѣщаемы и статьи для легкаго чтенія, интересные рассказы, романы, замѣательныя описанія путешествій, очерки изъ отечественной исторіи и изъ жизни русскаго народа. Кромѣ того легкой фельетонъ, анекдоты, задачи, загадки и т. п. Также и юмору будетъ отведено подобающее мѣсто, такъ

какъ въ редакціи имѣется большой запасъ изящно исполненныхъ каррикатуръ и анекдотовъ.

Вотъ программа нашего изданія, въ которомъ примутъ участіе опытные и извѣстные публикѣ соудругники. Рядъ рассказовъ начнется съ перваго № романомъ Ланкенова

**КЛИКУШКА**

закрывающемся въ себѣ интереснѣйшими сценами изъ жизни русскаго народа.

Наши олеографическія преміи.

Нижеслѣдующія художественно-исполненныя олеографическія картины, предлагаемыя нами въ видѣ премій, удовлетворяютъ самыя изысканныя требованія.

Каждый подписчикъ получить немедленно послѣ присылки 4 руб. подписныхъ денегъ

бесплатную премію:

**Большой зимній ландшафтъ,**

ширина 75 сантим.—вышина 50 савт.

Кромѣ этой искусно-исполненной бесплатной преміи гг. подписчики имѣютъ право на получение двухъ большихъ олеографическихъ картинъ:

**МОЛОДАЯ НЕВѢСТА**

съ драгоценностями,

**МОЛОДАЯ МАТЬ**

съ сыномъ,

съ прилатомъ только 1 руб. за каждую картину на упаковку и пересылку.

Эти олеографическія преміи изготовлены въ одномъ изъ самыхъ знаменитыхъ художественныхъ заведеній, и всѣ три преміи въ отдѣльной продажѣ стоятъ не менѣе 10 рублей.

Въ видѣ главной преміи гг. подписчики получаютъ по желанію

**Портретъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ  
ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА III,**

великолѣпная олеографія, портретъ грудной съ прилатомъ лишь 1 руб. за пересылку.

Всѣ эти преміи уже получены редакціею и выставляются гг. подписчикамъ въ день полученія подписки.

Гг. служащимъ въ казенныхъ учрежденіяхъ и частныхъ конторахъ дѣлается въ срочка платежа подъ ручательствомъ гг. казначеевъ или управляютелей.

Подписка принимается въ конторѣ журнала „Новый Свѣтъ“ въ Ригѣ. Адресъ почтамту извѣстенъ.

**Портретъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА  
ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА**

**АЛЕКСАНДРА III,**

великолѣпная олеографія, портретъ грудной съ прилатомъ лишь 1 р. за пересылку. (5)

Подписка на 1882 годъ.  
**„СЕЛЬСКАЯ БЕСѢДА“**  
НАРОДНЫЙ ЖУРНАЛЪ.

Одобрены ученымъ комитетомъ министерства народнаго просвѣщенія для библиотекъ народныхъ училищъ.

„Сельская Бесѣда“ выходитъ одинъ разъ въ мѣсяцъ книжками не менѣе восьми печатныхъ листовъ. Цѣна годовому изданію изъ 12 книжекъ съ портретами, картинками, рисунками и пояснительными чертежами четыре рубля съ пересылкою.

Полугодовой и мѣсячной подписки вѣтъ.

**ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:**

**Отдѣлъ I.** — Статьи, направленные къ поднятію умственнаго и нравственнаго уровня поселянъ.

**Отдѣлъ II.** — Статьи по обработкѣ и удобренію почвы, по посадкѣ и возмужанію козьящихъ растений, по скотоводству, садоводству, огородничеству, пчеловодству, шелководству, разборазведенію и лѣсоводству.

**Отдѣлъ III.** — Сельская технология и кустарная промышленность. Здѣсь помѣщаются всакия производствя и ремесла, возможные въ быту поселянъ.

**Отдѣлъ IV.** — Народное здравіе и скотоврачеваніе. Снодружныя средства въ сельскомъ быту противъ болѣзней людскихъ и противъ болѣзней скота.

**Отдѣлъ V.** — Земское дѣло. Описаніе разныхъ мѣропріятій земства, касающихся къ улучшенію быта поселянъ.

**Отдѣлъ VI.** — Извѣстія, повѣсти, стихотворенія, рассказы и новости. VII. Объявленія.

Желающие подписаться на „Сельскую Бесѣду“, благоволятъ прислать свой точный адресъ и деньги: въ С.-Петербургъ, въ контору редакціи, Пушкинская улица, домъ № 11, кв. № 23.

**ОТЪ РЕДАКЦІИ.**

Въ 1882 году наступаетъ уже пятый годъ изданія народнаго журнала „Сельская Бесѣда“. Въ теченіи этого времени редакція постоянно употребляла всѣ средства и усилія, выловить столь возможно добросовѣстнѣе програму журнала. Не намъ конечно судить насколько редакція достигла своей цѣли, но одно безспорно вѣрно, что редакція нещадила и нещадила денежныхъ затратъ, давая за три руб. (четвертый руб. идетъ на почтовые расходы) двѣнадцать книжекъ, каждая не менѣе 8 листовъ, что составляетъ въ годъ вмѣстѣ съ обложками 100 печатныхъ листовъ, т. е. по три коп. за печатный листъ съ картинками, портретами рисунками и чертежами. Всякому знакомому съ печатнымъ дѣломъ будетъ понятно, есть ли какая возможность издавать дешевле этого? Точно такъ же и на будущее время

Редакция съзнаетъ все для самого добросовѣстнаго выполнения программы журнала.

Съ 19 Февраля 1861 года, миллионы русскихъ людей были вынуждены къ новой жизни, къ новой свободной дѣятельности. Темные люди почувствовали потребность, прорваться и въ теченіи послѣднихъ 20 лѣтъ умело, грамотныхъ значительно возросло. Вместе съ этимъ дѣлалась новая потребность — потребность въ чтеніи, приспособленномъ къ медленно пробуждающемуся народному сознанию. Время для благородныхъ усилій и пожертвованій на распространеніе въ народѣ здравыхъ идей добра и порядка уже наступило. Развиваясь въ народѣ потребность чтенія — назидательнаго и полезнаго для общества — эта потребность въ чтеніи и сейчасъ сказывается громко. Потребности эту необходимо удовлетворять.

Не надо забывать, что въ послѣднее время стали появляться книжки изданія социалистовъ — революционеров, распространяемыя среди народа злобредной пропагандой, путемъ безплатной роздачи этихъ книжекъ. Пропангандѣ этой необходимо поставить противоязие, употребивъ противъ нея тоже самое орудіе, т. е. печатное слово. Медлить этимъ деломъ и вѣздѣ рожковъ! — VI кждѣтѣ

Хотя правительство и принимаетъ противъ пропаганды энергическія мѣры, но мѣры — исключительно полицейскія. Между тѣмъ въ этомъ дѣлѣ важно дѣйствовать на самые умы народа. Для такого серьезнаго дѣла необходимо дѣйствіе самого общества. При дружномъ дѣйствіи общества съ правительствомъ революціонной пропагандѣ не будетъ мѣста и, за немалымъ счетомъ, она сама собою исчезнетъ. между революціонными книжками

Редакция надѣется на сочувствіе и поддержку, которую она уже встрѣтила при началѣ своего изданія со стороны гг. земскихъ дѣятелей, земледѣльцевъ, сельскихъ священниковъ, городскихъ и сельскихъ школъ, волостныхъ управленій, сельскихъ обществъ и весьма знатныхъ крестьянъ-хозяевъ, состоящихъ подписчиками на журналъ. (6).

Редакторъ-издатель В. Кардо-Сысоевъ, въ случаѣ отбытія въ командировку или по аккредитиву, временно исполняетъ обязанности редактора

АТОРЪ БЪНЪ ПАДОЛОМЪ

Прѣвхашіе въ г. Петрозаводскѣ.

22-го марта, въ Концессионный горный инженер. Лейтскій.

Выхвашише изъ г. Петрозаводска.

19-го марта, въ убѣдѣ, лѣсничій Гинтеръ; 20-го, въ Дюссель, поправилскій Вильгельмъ, въ Копонюу, судномствль Вибиковъ, въ С.-Петербургѣ, коллеж. ассес. Должанскій; 22-го, въ Суоярскій заводѣ, помощ. горн. начальника Вейденбаумъ и горн. инж. Гвоздевъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ Медицины А. К. Бергманомъ.

Барометръ, выс. 10 ф.	Температура воздуха II.	Въ 7 часовъ утра.		Въ 1 часъ пополудни.		Въ 9 часовъ вечера.	
		Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ, выс. 10 ф.	Температура воздуха II.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
748.2	+2.4°	Ю. сил.	облач.	748.0	+5.7°	Ю. сил.	пасм.
750.2	+1.0°	Тихо.	пасм.	751.8	+3.5°	ЮВ. слаб.	—
756.0	+0.6°	—	—	758.0	+2.9°	—	—
761.0	+0.3°	—	облач.	761.7	+4.7°	Тихо.	полусл.
764.0	+1.5°	ССЗ слаб.	ясно.	763.8	+2.6°	С оч. сил.	—
769.6	+5.4°	ССВ буря.	облач.	771.0	+3.3°	ССВ буря.	ясно.
770.8	+6.7°	Тихо.	ясно.	766.6	+1.7°	СЗ сил.	—

Примѣчаніе. Ночью на 18 дождь (1.0). 18 со 2 ч. пополудни до 8 ч. вечера сѣвѣкъ, вечеромъ туманъ (5.4). 20 съ ночи густой туманъ, утромъ дождикъ съ сѣвѣжками, вечеромъ дождикъ (0.1). 21 ночью иней, утромъ сѣвѣжкия (0.0). 22 съ ночи иней, 23 утромъ сѣвѣжкъ (0.0). Съ 17 съ 7 ч. утра до 21 того же времени выпало метеорологическаго осадка — 6.6 миллиметровъ.

Редакторъ неофициальной части А. Рудкинскій.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскѣ.